

# 为电诈“开后门”，他收到职业禁止令

## 利用职业便利批量办理、出售电话卡，通信从业人员因帮信罪获刑



扫码看视频

为帮助利用信息网络实施犯罪活动的上线提供大量电话卡，某通信从业人员竟大开“后门”，利用职业便利批量办卡。

1月29日，记者从长沙市开福区检察院获悉，该院提起公诉的一起帮助信息网络犯罪活动案宣判，通信从业人员胡某某被判处有期徒刑1年3个月，并处罚金10000元，且在刑罚执行完毕起3年内禁止从事通信行业。这也是长沙市发出的首份涉及电信诈骗的职业禁止令。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳 通讯员 周玮师



### 明知涉嫌电诈，仍提供办卡开卡服务

2023年5月，在某移动营业厅担任店长的胡某某突然接到久未联系的同行张某某的电话，对方声称“有一笔买卖”，问他愿不愿意做，胡某某便应邀与其相见。

会面中，胡某某认识了某科技公司经理石某某及其朋友李某，而这些人聚在一起要做一件“大事”。

张某某和李某表示，“老板”需要大量电话卡以供开展业务需要，希望胡某某和石某某提供帮助。凭着多年的行业经验，胡某某察觉所谓的“老板”是利用信息网络实施犯罪活动人员。在其追问下，张某某承认和李某近一个月以来，一直在以办理电话卡帮助上线实名注册APP的方式获利，并许诺如果胡某某帮忙，会给予丰厚的报酬。利益的诱惑下，胡某某心动了。

经过一番商量，4人展开行动。石某某利用其人脉资源，在长沙市开福区某小区租赁了一套房，组织大量社会人员提供身份认证办理电话卡，胡某某负责携其工号到租赁房内办理电话卡并提供开卡服务，石某某以每张20—30元的价格向办卡人员提供报酬，并承诺所办电话卡仅短期使用，用完即毁。胡某某、石某某将获取的电话卡邮寄给张某某、李某，张某某等二人收到电话卡后，按照上线的安排实名注册APP，再交由上线使用。

### 发出首份涉及电信诈骗的职业禁止令

2023年7月，民警在租赁房屋内抓获石某某，在移动营业厅抓获胡某某，张某某和李某也陆续到案。

经开福区检察院审查发现，胡某某、石某某共计出售实名认证电话卡877张给张某某、李某，上述电话卡中已查实其中一张被用于实施电信诈骗。石某某违法获利35000元，胡某某违法获利13000元，张某某违法获利13000元，李某违法获利40000元。

承办检察官认为，胡某某等4人明知他人欲利用信息网络实施犯罪，收购、出售他人手机卡20张以上，且违法所得均在一万元以上，情节严重，已构成帮助信息网络犯罪活动罪，依法应当追究其刑事责任。根据《中华人民共和国刑法》相关规定，胡某某作为通信行业从业人员，利用职业便利实施犯罪，依法应对其禁业限制。

开福区检察院依法向法院提起公诉，法院开庭审理，最终，被告人石某某、张某某、李某被判处有期徒刑1年8个月至1年2个月不等，并处罚金；被告人胡某某被判处有期徒刑1年3个月，并处罚金10000元，且在刑罚执行完毕起3年内禁止从事通信行业。

# “男友”支招投资理财 女子7天转账90万元

## 警方提醒：婚恋交友电信网络诈骗进入案发小高峰



扫码看视频

三湘都市报1月29日讯 看似顺理成章的一场相识，其实是网络背后深不可测的骗局。一旦放下戒备为“爱”奔赴，终会落得人财两空。1月29日，株洲警方通报了4起“杀猪盘”电信诈骗案例，4名女子被骗120万元，其中一人被骗90万元。

警方提醒，春节在即，婚恋交友电信网络诈骗进入案发小高峰，大家不要被“爱”蒙蔽了双眼。

### “男友”支招理财，不到一个月骗走90万

2023年10月20日，株洲市天元区居民谭大姐通过微信朋友圈推荐的相亲广告，在客服人员介绍下认识了一名王姓男子。很快，对方发来了自己的资料，年龄、身高都符合要求，有房有车，三观端正无不良嗜好，最重要的是善解人意。

谭大姐看完对方资料非常满意，预感一段缘分就要降临。双方互加微信后，开始聊一些家长里短，对方的温文尔雅、体贴周到打动了谭大姐，没多久两人确立了恋爱关系。谭大姐幸福地认为，自己未来的时光终于有了依靠。

没过多久，对方告诉谭大姐自己在一个理财平台长期做投资炒股，赚了不少，可以带她一同赚钱。此时的谭大姐已经在情感上完全沦陷，对此提议并未推辞。

对方发来链接，谭大姐自行下载投资平台并完成账号注册，在平台内进行小额资金投入获得了一定的利润。发现平台内金额是可以提现的，谭大姐放松了警惕。

1万元、5万元、19万元……7天时间，谭大姐累计转账充值8次，转账金额达90万元。

直到2023年11月10日，她像往常一样登录平台查看账号，却发现一直登录失败，转头找“男友”询问，已经联系不上对方。谭大姐这才怀疑自己可能被骗，到派出所寻求帮助。

### 提醒：不要轻易对“网络恋人”转账

株洲警方还通报了另外3起类似被骗案例，受害人分别被骗19万元、6万元、5万元。警方表示，这是遇到了网上相亲老套路“杀猪盘”诈骗。

警方提醒，网络交友时，一定要慎之又慎，时刻保持警惕，务必选择正规婚恋网站，及时、认真核实对方身份，千万不要相信“有缘千里来相会”“网上会掉美女帅哥”。

在涉及钱财问题时，不要轻信征婚交友对象的任何借口、说辞，防止落入骗子的圈套。不要轻易对“网络恋人”转账。一旦发现被骗，要保留相关证据，第一时间向公安机关报案。 ■文/视频 全媒体记者 杨洁规

## 城视连连看



扫码看视频

三湘都市报1月29日讯 交警处理一起小事故时，先后两车过弯道没控制速度，在交警眼前跑偏撞车，还好无人受伤。1月29日，湘潭交警通报两起事故，同时提醒，春节临近，回家过年的车流量逐渐增大，驾车出行一定要注意天气变化。遇到雨、雪天气要降低车速，切勿急打方向猛踩刹车。

1月22日晚，湘潭市城区沿江中路一弯道处，公共场所视频显示，一辆小车进入弯道时，车身突然失控向左打横，一头撞破中央隔离护栏冲入对向车道。

正在路旁处理另外一起交通事故的民警看到后立即上前查看，事故造成小车和护栏设施不同程度受损，所幸

### 同一弯道，两车先后在交警眼前撞车

驾驶人杨某系好了安全带，没有受伤。

据了解，当天杨某驾车进入弯道前没有提前减速，直到进入弯道才踩刹车，结果造成车辆打滑失控撞向护栏。

没想到，半个小时后，这起事故还在处理时，小车驾驶人彭某驾车以较快速度驶近弯道。发现前面车辆在减速慢行，彭某赶紧刹车避让，结果车辆失控打滑冲出路面，直到撞上路边的一棵大树才停下。事故导致小车车头严重受损，所幸驾驶人彭某系好了安全带，没有受伤。

最终，民警认定，两车驾驶人杨某和彭某因遇雨、雪气象条件时，未降低行驶速度的违法行为，负事故的全部责任，分别处罚款100元的处罚。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 封跃林 罗天麒 李大超